

DIRECCION
— Y —
REDACCION
Conde de Cárdena, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
— E —
IMPRESA
García Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—UMERO SUELTO: CINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Continúa reinando absoluta calma en los distintos frentes de combate del Ejército nacional

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy:

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca 3 de Marzo de 1938. — Segundo Año Triunfal. — De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

El Estatuto Gallego

Esto no es un asunto que se ha de tratar a la ligera, y me atormentaría la conciencia si de mi pluma saliese algún concepto baladí o alguna opinión irrespetuosa sobre las aspiraciones separatistas de unos cuantos señores que, capitaneados por el filántropo Casares Quiroga, se encuentran accidentalmente en Cataluña.

La mayoría de estos caballeros, igual que su ilustre jefe, apenas si tienen sobre su conciencia más de una media docena de asesinatos y una veintena de robos a mano armada; pero esto es lo corriente entre los azañistas, como el bofío en ciertas regiones centro-europeas. Si se ha de vivir en perfecto régimen de igualdad, ni entre los aldeanos de aquellos países está bien un cuellón sin elefantiasis, ni entre los secuaces de Prieto puede haber unas manos sin manchas de sangre.

Sentado y definido el carácter de estos amigos del señor Casares, podemos asegurar que la concesión del estatuto gallego por don Indalecio y sus ayudantes tiene un precedente que afirma su legitimidad. En cierta ocasión hubo una revuelta en la Guayana francesa... Si ustedes lo permiten y me esperan un instante, le explicaré a un señor amigo mío, lo que es la Guayana francesa.

Pues bien, en aquel caluroso país es donde concentra la República vecina sus legiones de asesinos, estafadores, espías y falsarios, excedentes en el servicio, más bien servidumbre, de «la viuda». No quiero decir con esto que todos los habitantes de la Guayana y todos los gallegos de Cataluña, se hayan podido ver libres, sólo por un leve matiz en el Código, del desagradable despartir, en una madrugada cualquiera, ante unos señores vestidos de negro.

No; no está ello en mi intención. Pero si volvéis a interrumpirme con distinguos, no acabaré de explicar el precedente que legaliza el Estatuto gallego. Pues sucedió una vez, que los guayeneses de forzada y eventual residencia—lo mismo que los casares—quiroguistas en Cataluña, adviertan ustedes el paralelismo—se amofinaron, quebrantaron sus prisiones, rompieron sus esposas y asesinaron a sus guardianes y a otras cuantas personas por las que no sentían una simpatía particular—no quiero insistir de nuevo sobre la coincidencia—. Al final, y mientras Francia no envió tropas, se hicieron los dueños de aquellos lugares.

Después de otros acuerdos no menos importantes, como el de declarar legítimamente suyo todo el dinero que encontraban a mano, en las cajas de la administración y en los bolsillos de las personas contrarias a aquel estado de cosas, que ellos llamaban su régimen, decidieron reformar la legislación francesa; nadie se lo impedía y no hay por qué reprocharles su actividad legislativa. Desde luego, acordaron que no hubiera jueces, ni policías, ni carceleros, ni ninguno de esos abusivos intermediarios que suelen estropear el negocio mejor concebido. Se aprobó por unanimidad aquella ley votada en Cortes espontáneas—me mortifica volver a llamar nuestra atención sobre el mencionado paralelismo—pero no llegó nunca a tener efecto en Francia.

Esto fué sencillamente una contrariedad, como la pérdida del Norte, como la caída de Teruel; un contratiempo y

nada más; pero el acuerdo de aquellos señores no perdió, por este pequeño detalle, su legitimidad. Desde América a Francia hay una distancia bastante larga; desde Cataluña a Galicia, tampoco es hoy corto el camino; varía según sea la dirección: de Galicia a Cataluña puede haber unos días de viaje más o menos penoso; pero el sentido inverso es dirección prohibida y viaje infinito. Todo ello importa poco; la distancia, en estos casos, es cuestión baladí; basta con haber votado las leyes, y eso es todo.

Los señores asesinos, expatriados en la Guayena, no pudieron volver a Francia para implantar sus reformas, a pesar de sus honestos propósitos. Casares Quiroga y sus incondicionales tampoco creemos que realicen el viaje desde Barcelona a La Coruña, se han dado cuenta, por la experiencia de Cataluña y de Vasconia, de las inmensas dificultades y espinosos contratiempos que surgen cada día en la administración de una región autónoma. Llega a tal profundidad esta convicción en aquellos inocentes pechos que, un día cualquiera, haciendo en ellos mella el desengaño, apresurarán cierto viaje que venían meditando desde tiempo atrás, hacia Bombay, hacia el Turquestán, hacia la Malasia; en fin, hacia cualquiera de esos lugares donde no hay, es cierto, estatutos, pero tampoco hay riesgo de encuentros desagradables.

Mariano TOMAS

Sutragios por el alma del alférez don Sagrado Insúa

Ayer, a las diez de la mañana, se celebró en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa una misa de Requiem en sufragio por el alma del joven alférez de infantería don Manuel Sagrado Insúa, muerto gloriosamente por Dios y por la Patria.

Al fúnebre acto asistió numeroso duelo, en el que figuraban muchas señoras y señoritas amigas de los señores de Sagrado.

Presidieron el gobernador militar de la plaza don Ciriacó Cascajo Ruiz, el padre del finado teniente coronel don Manuel Sagrado Marchena, el coronel jefe del Tercio de la Guardia civil don Genaro Conde Bujons, el delegado de Orden Público don Manuel Albendea Rivas, el delegado de Hacienda don Manuel Danvila Burguero, el teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia don José Calero, don Remigio Abad y López de Medrano y el hermano del extinto Rafaelito Sagrado Insúa.

Terminada la ceremonia religiosa, en la que ofició el presbítero don Antonio Guzmán Agenjo, éste entonó un solemne responso.

Con el motivo expresado, los señores de Sagrado recibieron numerosas demostraciones de pésame, a las que unimos la nuestra muy sentida.

DE LA PROVINCIA

Por herir a una caballería

La Guardia civil de Bujance ha detenido al joven de 17 años Antonio Alvarez Alvarez, que con una herramienta agrícola hirió a la caballería con que trabajaba, causándole una herida grave.

18.º TERCIO DE LA GUARDIA CIVIL

Homenaje póstumo al intrépido aviador don Carlos de Haya González

Falange Española Tradicionalista y de las Jons de Jaén y el personal del 18.º Tercio de la Guardia civil, al que pertenece la Comandancia de dicha provincia, unidos en espíritu patriótico y religioso, quieren tributar póstumo homenaje al generoso y nunca bien llorado aviador don Carlos de Haya, que después de innumerables proezas realizadas en beneficio de nuestra querida España, ha ofrendado su vida por la misma inmortalizando su nombre como uno de sus hijos más predilectos.

Este glorioso aviador, alma espiritual que con gran heroísmo y abnegación, como campeón del aire, realizó actos que culminaron en el cenit de su mayor grandeza, en los vuelos arriesgados que llevó a efecto hasta el Santuario de Nuestra Señora la Virgen de la Cabeza, para llevar a los valerosos defensores de aquel lugar santo, misivas llenas de consuelo, alimentos, vestidos y la gloriosa enseña roja y guarda de nuestra querida Patria, que les fortaleció para seguir luchando por ella sin mancillarla.

Por eso y con el fin de testimoniar nuestro infinito y perpetuo agradecimiento, se ha acordado celebrar un solemne funeral por el descanso eterno

del alma de tan insigne aviador, en el que enaltecerá su incomparable comportamiento un eminente orador sagrado de esta capital, cuyo acto tendrá lugar el día y templo que oportunamente se designará. A cuyo fin se hace saber al pueblo de Córdoba, por esta nota, para que preparados los corazones con unificación espiritual asistan a dicho acto religioso, rindiendo así el tributo merecido y conquistado por este español que ha dado nueva vida a nuestras gloriosas tradiciones.

No dudamos, que acudirán a dicho acto para que todos unidos, elevemos ferviente oración que suba como perfumado incienso hasta el Trono del Altísimo, impetrando la gloria para este hijo de la verdadera España, pues la ha conquistado con su valor y heroísmo y pedir también sea iluminado nuestro Caudillo, el Generalísimo Franco, para que pronto vea coronada con la victoria final la colosal empresa por él iniciada para liberar a España del funesto comunismo.

Córdoba 3 de Marzo de 1938.—Por la Comisión, Genaro Conde Bujons, Coronel de la Guardia civil.

La Semana Santa en Córdoba

Este año los cultos y procesiones de la Semana Santa van a revestir gran esplendor en Córdoba; el esplendor y la brillantez que revistieron en los últimos años precedentes a la proclamación de la República.

Las Hermandades y Cofradías proyectan o realizan ya importantes reformas en sus pasos para aumentar la magnificencia de los mismos.

En el septenario a la Santísima Virgen de los Dolores, que se celebra anualmente en la iglesia Hospital de San Jacinto, se encargará de los cánticos, además de la capilla vocal que los interpreta de ordinario, varias aventajadas alumnas del Conservatorio provincial de Música, que los están ensayando.

En los cultos de la iglesia de San Andrés tomarán parte los coros de aquella parroquia, organizados por el rector de la misma don Fernando Poleda Saucedo.

Habrán procesiones el Miércoles y el Jueves Santos, y el Viernes se efectuará la procesión oficial del Santo Entierro, en la que figurarán todas las imágenes que hayan hecho estación durante los días anteriores.

De la parroquia de San Francisco serán sacadas las efigies de Jesús en el Huerto y Jesús Amarrado a la Columna, que no habían salido en los últimos años y de la de San José (Campo de la Verdad) la que representa el Descendimiento de Jesucristo de la Cruz, la cual hace mucho tiempo no figuraba en las procesiones.

A la de Jesús en el Calvario, que se venera en San Lorenzo, acompañará este año una nueva imagen, adquirida por su Hermandad, además de la de Nuestra Señora del Mayor Dolor, de la iglesia de Jesús Nazareno.

No se limitarán a estas mejoras, las que tienen en proyecto las Cofradías, sino también a la ampliación y reforma de la mayoría de los elementos de ornamentación y exorno de los pasos.

En las Cofradías, reina gran entusiasmo y entre todos los hermanos de las mismas, cuyo número aumenta considerablemente, se trabaja sin descanso, para que las fiestas de la Semana Santa en Córdoba, sean éste año, dignas de la España grande y fervientemente católica, que se han impuesto la misión de crear el Caudillo y sus colaboradores.

Ricardo de MONTIS

GOBIERNO CIVIL

La rebusca de aceituna

Para evitar los abusos y robos de aceituna que lleva consigo la rebusca, para conocimiento de los Ayuntamientos respectivos y comandantes de puestos de la Guardia civil, se hace saber que en general queda prohibida y sólo en casos excepcionales, después de recolectado el fruto en la totalidad de cada término municipal, y con todas las garantías y limitaciones que se consideren precisas, podrá ser autorizada, solicitándose por los alcaldes respectivos, directamente de este Gobierno civil, que caso de considerarse atendible la petición, fijará las normas a que deben ajustarse.

Córdoba 3 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Comité provincial Antitabernáculo

Para el Sanatorio-Enfermería Suma anterior. 261.48'30 pesetas Don Hipólito Bernardo de Quirós y Espinosa de los Monteros, 100; don Emilio Luque Morata, 250; señores García Verde, hermanos, 500; don Pedro Criado, 1.000; Excelentísimo señor Duque de Medinaceli, 1.500; entregado por el señor Gobernador civil, procedente de multas, 1.835. Suma hasta la fecha, 266.233.30 Córdoba 2 de Marzo de 1938.

La justificación de una torpe maniobra de los rojos

París 3.—El corresponsal de la Agencia «Faro», en París, ha logrado obtener una copia de una carta firmada por uno de los secretarios de Indalecio Prieto, dirigida a Ossorio y Gallardo, en la que se dice textualmente:

«Es preciso desencadenar una campaña a propósito de aperturas fascistas sobre Gibraltar, a fin de agitar la opinión internacional y estorbar los propósitos de la política inglesa.»

ENSEÑANZA NACIONAL

Posesión La maestra doña Francisca Seco de Herrera se ha posesionado de una escuela en Puente, Genil con carácter provisional.

Licencia terminada Ha terminado la licencia que disfrutaba la maestra doña Victoria Venegas.

PERDIDA.—Cartera Militar del maestro Armero don Manuel Ballesta. A quien la entregue en el Parque de Artillería de Córdoba se le gratificará si lo desea.

Información de la España liberada

En el Consejo de ministros se estudió el proyecto de Estatuto de Prensa y se nombró a diferentes jefes de servicios.—Han comenzado los trabajos para poner a flote el «Ciscar».—En el frente de Teruel continúan pasándose milicianos a nuestras filas

Consejo de ministros

Burgos 3.—A las cuatro y media de la tarde de ayer se reunió el Consejo de ministros en el Palacio del Jefe del Estado.

La reunión terminó a las once de la noche, facilitándose la siguiente referencia verbal por el señor Serrano Suñer: «El Consejo ha permanecido reunido durante seis horas, ocupándose de los siguientes asuntos:

Se examinó y aprobó un Decreto del Ministerio de Justicia suspendiendo la actividad de los pleitos actualmente en marcha, de separación de cónyuges y divorcios, con arreglo a la Ley de 2 de Marzo de 1932.

Decreto de la vicepresidencia delimitando la autoridad entre lo militar y civil, referente a la celebración de actos públicos.

Se deliberó acerca del proyecto de Ley de Prensa.

Decreto de Defensa Nacional, aumentando proporcionalmente al número de hijos los sueldos de los jefes, oficiales y suboficiales actualmente en campaña.

Decreto del Ministerio de Hacienda trazando normas para la administración y funcionamiento del Departamento.

Decreto suprimiendo el Consejo Superior Bancario que será sustituido por el Consejo Nacional del Crédito.

Decreto del Ministerio de Agricultura sobre el precio y cultivo del algodón.

Decreto de Obras Públicas sobre sucesión de las contratadas de carretera con betún asfáltico en los casos en que esta materia haya sido recogida por las autoridades militares.

Fué examinado el problema que plantea el alojamiento en Burgos.

Se firmaron los siguientes nombramientos:

Jefe del Servicio Nacional de Industrias, el señor Arcilla; jefe de Comunicaciones Marítimas, don Jesús Alfaro Fourmier; jefe de Jurisdicción y armonía del Trabajo, don Mariano Pérez de Ayala; jefe del Servicio de Propaganda, don Dionisio Ridruejo, secretario del Servicio Nacional del Trigo, don Esteban Martín Sicilia; el ministro del Interior, jefe de Prensa y Propaganda del Estado, delegado nacional de Prensa y Propaganda de F. E. T., ha nombrado jefe de los editoriales del Estado y del partido, a don Pedro Lain Entralgo.

Con motivo del fallecimiento del gran poeta D'Annunzio, el Jefe del Gobierno español ha dirigido un telegrama de pésame al Duce, habiendo cursado otro semejante el ministro del Interior señor Serrano Suñer.

El Caudillo otorga una condecoración a un periodista británico

Burgos 4.—Ha sido condecorado el periodista británico T. R. Silvy que resultó herido en Candi (Teruel).

El Generalísimo ha querido así distinguir a este brillante corresponsal del «The Times».

El pésame del conde de Jordana por la muerte de D'Annunzio

Burgos 3.—El vicepresidente del Gobierno general Gómez Jordana envió anoche al Duce el siguiente telegrama: «Reciba V. E. mi más sentida condolencia por pérdida gran patriota y poeta Gabriel D'Annunzio, que con su pluma y su espada ha escrito las más bellas páginas de la Italia heroica».

J. JORDANO

Médico - Oculista
San Alvaro, 10. Consulta diaria

Los representantes de la España nacional en los Estados balcánicos

Burgos 3.—Para representar a España en los países balcánicos, han sido designados varios representantes.

El señor Palencia irá a Belgrado o Stambul, el señor Romero Rasgales a Atenas y el señor Prastes a Bucarete.

Un donativo de las cigarrereras sevillanas

Sevilla 3.—Las obreras cigarrereras visitaron al gobernador civil para entregarle 3 615 pesetas con destino a comprar pitillos para los soldados de los frentes.

El gobernador agradeció el patriótico rasgo de las cigarrereras sevillanas.

El representante de Portugal en España

Burgos 3.—Hoy visitó al ministro del Interior el representante diplomático en Portugal doctor Pereira, celebrando con él una larga conferencia.

Disposición oficial

Burgos 3.—«El Boletín del Estado» publica un Decreto ordenando a las autoridades militares que den cuenta a las autoridades civiles de cuantas solicitudes reciban sobre celebración de reuniones públicas.

Los trabajos para poner a flote el «Ciscar»

Oviedo 3.—En el puerto de Musel comenzaron ayer los trabajos para poner a flote el buque de guerra «Ciscar» hundido por la aviación nacional.

Asistieron las autoridades de la Armada, civiles y militares.

Las operaciones se efectuaron con el mayor acierto, lográndose dar al buque hundido su posición normal, cosa que facilitará su salvamento.

Continúan pasándose milicianos en el frente de Teruel

Zaragoza 3.—En el frente de Teruel continúa la tranquilidad, siguiendo la presentación de milicianos, que dan fe de la enorme derrota que ha sufrido el enemigo.

En la capital puede considerarse normalizada la vida civil, pues funcionan todos los servicios.

Desde esta capital se ha enviado un nuevo convoy de víveres.

El acto de la Falange en Valladolid

Valladolid 3.—Según tenemos anunciado mañana 4, a las siete, será retransmitido por las emisoras nacionales el acto que ha de celebrarse en esta capital para conmemorar la primera reunión pública verificada por la Falange en la misma fecha del año 34.

Harán uso de la palabra el consejero nacional señor Sueros y el secretario de Falange señor Fernández Cuesta, que obtendrá la representación del Caudillo.

De los Estados Unidos a Italia en una barca de vela

Tampa (Florida).—Una información nos hace saber que a últimos del presente mes dará comienzo en Tampa una empresa náutica que por lo atrevido de su concepción y por la dificultad de su ejecución está destinada a hacer época en los anales de la navegación transoceánica.

El joven Al Lastinger partirá de Tampa a bordo del yate de vela «Miss Tampa» y tomará el rumbo de Génova. La empresa es atrevidísima, pues será realizada con una pequeña embarcación de apenas seis metros de larga, y ha sido ideada, promovida y financiada por el industrial italiano de Tampa M. Antuono, el cual ha querido que «Miss Tampa» siga la ruta de las carabelas de Cristóbal Colón naturalmente en sentido inverso.

GLOSAS ACTUALES

UNA MEDIDA SAGAZ

El ministro del Interior, ha iniciado su gestión, con una cierta ofensiva contra los «saboteadores» de la normalidad económica en la retaguardia. El caso es sencillo y escandaloso a un tiempo: industriales y comerciantes poseídos del vértigo de la codicia, se empeñan en quebrar lo que a despecho de sus tráficlos delictivos, constituye la magna obra de la España Nacional, su vivir no sólo desahogado, sino próspero y ubérrimo, mientras la guerra está encendida. No ya en contiendas civiles, en las cuales, el hecho de mantener ese nivel de la retaguardia, alcanza jerarquía de milagro, pero ni siquiera en guerras internacionales, ha sido jamás dado al mundo el ejemplo de que España da en la hora

Una disposición a beneficio de los inválidos de la aviación italiana

Roma.—En una de las últimas sesiones, el Consejo de ministros, ha aprobado la institución de los escalafones de honor para los oficiales, suboficiales y militares de la Real Aeronáutica.

La inscripción en el «escalafón de honor», para los militares de la Aeronáutica, está prevista para aquéllos que han sido declarados permanentemente inhábiles para cualquier servicio militar, por efecto de graves mutilaciones sufridas a consecuencia de incidentes de vuelo, o por enfermedad, o lesiones causadas en servicio de guerra.

La nueva matrícula, se ha de considerar análoga a la instituida hace tiempo, para los inválidos del Ejército o Real. Los inscritos, gozarán de un estado de privilegio, semejante a los militares de la categoría de la reserva y de las fuerzas en licencia.

Es evidente, la alta importancia material y moral de esta disposición, la cual al paso que constituye una sistematización privilegiada vitalicia, para los que no son útiles para el servicio militar, constituye al mismo tiempo, un acto de reconocimiento de altísimo valor moral que pone en situación de preferencia, a quien ha sacrificado la propia integridad física, o las propias posibilidades de vida en el cumplimiento del deber.

Por sus características y por las altas finalidades que se propone dicha disposición forma parte integrante de los actos de una legislación de reconocimiento moral que el Fascismo va realizando desde hace años hacia los inválidos por la causa nacional y que, perfeccionada siempre y cada vez más en su significación y en su desarrollo, puede hoy considerarse como uno de los factores más eficaces para el poderío del pueblo italiano.

La Aeronáutica Real que es palestra particularmente indicada para las manifestaciones propias de esta potencia de espíritu, debía necesariamente incluir en el cuadro de honor del reconocimiento nacional a la numerosa legión de sus gloriosos inválidos, testimonio vivo de una abnegación y de una actividad ejemplar.

En las filas de la aristocracia del sacrificio que Italia ha reconocido en todos los campos de la actividad viene a añadirse ahora un nuevo elemento surgido del trabajo de conquista y de afirmación de la aviación italiana en el mundo.—(Usi).

presente. A saber: simultanear las terribles tareas de la campaña, con las tranquilas labores de la retaguardia; combatir en un arca del territorio y en las demás, ofrecer a los habitantes, vida no solamente desahogada, sino cómoda y planctera; dilatar hasta las mismas segundas líneas de la guerra, esa existencia de normalidad; y, en suma, hacer de España el lugar geométrico de este ensayo, entre todos excepcional, que consiste en que millones de ciudadanos, puedan asistir al hecho de una guerra en su país, con exclusión de toda molestia y de toda privación.

Pues bien. Esta normalidad que es, en verdad, caso estupendo y taumatúrgico, es la que una ralea de traficantes y de mercachifles intenta «sabotear» con su desahogada codicia que, al mismo tiempo que les llena de oro la bolsa sordida, les enciende la negra alma en delincuencias de lesa Patria como es la de especular con las circunstancias para promover derrotismo en un clima que lo repele y lo anatematiza. Y contra ese doble designio delictivo—el de acumular granjerías ilícitas y el de sembrar enojosas incomodidades en la retaguardia—el señor Serrano Suñer inicia una ofensiva desde su puesto de mando civil. En la campaña, militante también, que el ministro del Interior acomete para someter a los comerciantes e industriales y agobiadores a las severidades estrictas de la ley, no debe faltarle la colaboración de todos y cada uno de los españoles. Estamos, en efecto, ante un caso de solidaridad nacional contra quienes intentan, con su agrio y con su retorcido derrotismo, producir en la retaguardia apacible y bien servida la fisura de inquietudes y de incomodidades que no se hallan justificadas por una realidad económica despojada. Y así como no toleraríamos en la calle, en el teatro, en el café la afrenta de una rebeldía contra la Patria, el Caudillo, la bandera o el himno, así tampoco debemos avenirnos a que en el mercado se infiltre un agente corruptor que tras de estar a los consumidores, sea un fermento de desmoralización y de derrotismo. La impotencia y la rejeración en el fracaso de los rojos, hacen posible todo el ingenio perverso puesto en juego para aliviarlos del desastre de cada día que va forjando el desastre final. Y entre los recursos a que se entrega la inventiva marxista para quebrantar nuestra formidable cohesión espiritual y física está eso de sembrar en nuestras retaguardias placenteras el morbo de la incomodidad que enoja y de la carestía que exaspera. Pero si España tiene bajo el mando supremo del Caudillo expertos extrategas en la dirección de la guerra, posee también—y el señor Serrano Suñer la evidencia, con ejemplo señero—excelentes tácticos para frustrar los planes civiles que el enemigo ingenia contra la Cruzada. Esa medida del Ministro del Interior demuestra cómo hay en el Gobierno un sagaz sentido del deber que le incumbe de atender a las circunstancias y al ánimo de la retaguardia con tanta agilidad y penetración como atiende a las urgencias del frente.

Luis DE IDIAQUEZ

NUOVO RESTAURANT
DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boil, núm. 6. (Antes Morillas).
Teléfono 8508

Plato del día: Flamenquín de pescada a la Villaroy.

GRAN TEATRO

(EMPRESA GUERRERO)

HOY VIERNES.—A las siete y diez y media de la noche.—Últimas proyecciones de la gran película «Fox» temporada, 1938, LOCURAS DE ESTUDIANTES, por Stuart Erwin, Parsy Kelly y Arline Judge.—Una maravilla, espectáculo de sano optimismo y emoción deportiva.—Butaca, 1'25 pesetas.—Anfiteatro, 0'60. Paraiso, 0'30.—Mañana sábado, gran acontecimiento.—«Ufa», presenta a la gentilísima estrella alemana, Mariikka Rook, en la producción de gran espectáculo, CANCION DE MAR.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfono 1750.

HOY VIERNES.—A las siete y diez y media de la noche.—Funciones a beneficio de los Flechas cordobeses necesitados.—Programa: Primero: «Noticiero Italiano letra F.»—Segundo: «Columbia», presenta la gran producción titulada, UNA NOCHE DE AMOR, con Grace Moore y Tullio Carminati.—Butaca, 2'00 pesetas. Grada, 0'30.—Mañana sábado, estreno «Universal», EL ABOGADO, con John Barrymore y Bebe Daniels.—Domingo, a las tres tarde, Infantil.—A las cinco, Familiar, programa en español, EL RELICARIO.

Cine Alkazar

TELÉFONO 1565

HOY VIERNES.—A las siete y diez y media de la noche.—La gran producción «Paramount» hablada en español, ANDA QUE TE ONDULEN, por Fernand Gravey y Mona Goya.—Butaca, 0'50.—Muy pronto, LOS CALAVERAS, en español, por Stan Laurel y Oliver Hardy y UNA NOCHE EN EL CAIRO, en español.

CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS
Teléfono 2165

HOY VIERNES.—A las siete y diez y media de la noche.—Estreno en Córdoba del programa «M. G. M.»—Primero: ATENTO Y SEGURO SERVIDOR, complemento cómico en dos partes.—Segundo: Jackie Cooper y Joseph Calleja, en SU PRIMERA ESCAPADA, producción «Gran Esfuerzo», 1938.—Butaca, 1'25 pesetas.—Entresuelo, 0'60.—Mañana sábado, otro gran estreno en español, ESCANDALO ESTUDIANTIL.—Humorismo.... Policiaca.... Misterio.... Revista....

¿Por qué no entregas tu chatarra?

¿Por que es poca? No importa. Al entregarla pon en ella todo el anhelo que sientes por la salvación de España. Y tu ofrenda será meritoria, como la del cornadillo de la viuda que Cristo ensalzó.

GACETILLAS Los dos mil años del anillo nupcial

Hallazgo de un arado

Don José Díaz Martínez ha comunicado en la Comisaría de Vigilancia que en la carretera de Madrid a Cádiz y en sitio próximo a una finca que posee en terreno llamado Arroyo de la Miel, halló un arado que supone se habrá caído de algún camión.

Objetos perdidos

Antonia Medina Lara y Fernando Díaz López se personaron en la Comisaría de Vigilancia para dar cuenta la primera, de haberse extraviado dos llaveros y el segundo de la pérdida de un carnet y otros documentos de importancia.

Sustracción de prendas

Fuentsanta Maestre Toribio ha dado cuenta en la Comisaría de Vigilancia de que le han desaparecido varias prendas que había tendido para secar frente al muelle nuevo de la Estación de los ferrocarriles.

Hallazgo de ropa

El soldado Pedro García Martínez ha entregado en la Comisaría de Vigilancia un saco con ropa, encontrado en la carretera de Cerro Muriano.

Defunción

En Villaharta ha fallecido el propietario don Diego Suárez Varela, persona muy apreciada de cuantos le trataron. Enviamos nuestro sentido pésame a sus desconsolados hijos y demás familia.

La lotería de los ciegos

Número premiado en el sorteo de ayer, 541. Aproximaciones, 540 y 542.

Aniversario

Mañana se cumple el primer aniversario de la muerte del conocido y apreciado joven don Eduardo Berni Costa, que encontró gloriosa muerte en los campos montoreños peleando contra los enemigos de la Patria.

Don Eduardo Berni cursaba el último año de la carrera del Magisterio, estudios que se vieron truncados al estallar el glorioso Movimiento salvador de España.

Soldado de cuota de Regimiento de Artillería pesada, número 1, se incorporó al mismo y actuó con la novena batería en brillantes hechos de armas, hasta que una bala enemiga segó en flor su juventud llena de ilusiones y esperanzas y de un exaltado amor patrio.

Al cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de don Eduardo Berni Costa, reiteramos a su desconsolada madre y hermanos, nuestro pésame muy sentido, por la irreparable pérdida que les aflige.

Aclaración

En la nota de sociedad que publicamos ayer dando cuenta del enlace matrimonial de la distinguida señorita Rafaelita Ruiz y el alférez don Luis Borrego, dijimos por error que la novia lucía elegantísimo traje estilo Luis XV cuando lo que pertenecía a dicha época era el ramo de azahar que llevaba.

Dr. M. Quero Morente

PULMON Y CORAZON
Consulta: De 2 a 6

Niños lesionados

En la Casa de Socorro fué asistido ayer tarde el niño de diez años Ramón Reyes Mendoza, de herida incisa en la mano izquierda, leve, cuya lesión se la produjo jugando con un hermano suyo en la Puerta de Sevilla.

También fué asistido en dicho centro benéfico el niño de once años José Córdoba Romero, de herida contusa en el labio superior, de pronóstico leve, lesión que le causó otro niño llamado Angel Blanco, con el que sostuvo riña.

Criadas infieles

Doña María Biedma de Casanueva denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia que había observado la falta de varias prendas de vestir, averiguando se las había sustraído la joven Ascensión Expósito Ariza durante el tiempo que la había tenido de sirvienta.

Ascensión fué detenida, incautándose la policía de las ropas desaparecidas.

También don Antonio Peinado López ha denunciado a su criada María García, que ha desaparecido de su domicilio, sospechando que sea ella la autora de la sustracción de varias prendas, cuya afalta ha notado.

Berlin.—El anillo nupcial cumple los dos mil años de vida. Su historia es interesante y para la mayor parte poco conocida. El primer pueblo que introdujo el anillo nupcial fué el romano. Naturalmente que en épocas anteriores se usaron anillos pero no como signo de fe matrimonial.

Antiguamente no todos tenían el derecho de adornarse el dedo con un anillo, y en Babilonia, por ejemplo, sólo algunas castas privilegiadas podían hacer uso de él. El que llevaba contra derecho un anillo podía ser incluso condenado a muerte.

En el año 400, a. d. C., se introdujo en Roma por primera vez el anillo nupcial que era el de hierro para los plebeyos y de oro para los patricios. Dos siglos después todos los cónyuges romanos iban provistos de anillos cuya forma variaba según la casta o el oficio. En la época imperial se daba a la esposa un anillo generalmente de hierro con una verdadera llave. Además de estos «anillos prohibidos» había el simple aro de oro llamado «línea infinita». El emperador Adriano eliminó estas diferencias y Justiniano permitió el uso de los anillos de oro hasta a los esclavos.

Después se olvidó el uso del anillo nupcial hasta que en el siglo V de la Era vulgar se volvió a usar, y más que nada, por una superstición. Era la época en que quironantes, alquimistas y adivinos de todas clases, dominaban la vida y la hacienda del prójimo. Los mejores de ellos se devanaban los sesos para encontrar un hechizo capaz de unir a los esposos en eterno amor. Finalmente unos magos franceses descubrieron que en el dedo anular existe un nervio, el llamado «nervio del amor», en comunicación directa con el corazón. Rodeando este nervio de un anillo de metal el amor queda sujeto y no puede desaparecer jamás. Como se ve el remedio es sencillísimo. Todos los esposos se dispusieron entonces a proveerse recíprocamente de tales anillos garantía de imperecedera felicidad conyugal.

En el curso de los siglos se demostró repetidamente, sin embargo, que el anillo solo no basta. Pero la idea original persiste. En el pulido y sencillo aro de metal bendecido por Dios está el símbolo de la fidelidad y del amor que no termina jamás.

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matris
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tóe.
Mármol de Bañuelos, 7—Teléf. 2528
CORDOBA
JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

Consejo Provincial de la Organización Juvenil de F. E. T. y de las J. O. N. S.

En los salones del Gobierno civil de la provincia, se reunió por vez segunda el Consejo Provincial de la O. J. bajo la presidencia del Delegado Provincial Estanislao Cavanillas Avila. Asistieron los Camaradas Valera Valverde. Dánvila Burguero, Cabrera Díaz, Muñoz Olivarez, Gil Muñoz y el Reverendísimo Padre Superior de los Jesuitas. Actuó de Secretario el camarada Emilio Anaya Gómez.

En primer lugar se dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada Seguidamente hizo uso de la palabra el camarada Cavanillas, que expuso ampliamente al Consejo los acuerdos tomados en la Asamblea Nacional de Juventudes celebrada en Salamanca de la cual fué asistente representando a Córdoba y su provincia.

Una vez enterados, el Consejo se ocupó detenidamente de la precaria situación económica por la que atraviesa la O. J. interviniendo para su solución los camaradas Valera, Dánvila y Cabrera. Se hizo un detenido estudio sobre tan importante problema y muy pronto se pondrá en práctica el proyecto de los camaradas citados.

En la parte final del Consejo se dió a conocer el resultado de las gestiones efectuadas para construcción de un gran Stadium de deportes, siendo todas ellas muy satisfactorias.

EN LA NUEVA ESPAÑA, RIQUEZA NO SIGNIFICA PRIVILEGIO, ANTES BIEN, RESPONSABILIDAD

Los misterios de la diplomacia soviética

Todo autorizaba a pensar en el rapto de Budenko

Varsovia.—El caso Budenko, que en el curso de las investigaciones hechas por la policía rumana ha ido adquiriendo cada día más los caracteres de farsa, ha perdido con esto el carácter y las apariencias bajo las cuales se había presentado en un principio, es decir, de un rapto ejecutado por los agentes de la GPU cuyo final lógico había sido la desaparición del Encargado de Negocios ruso en la Lubianca o en una de tantas prisiones de la vasta Rusia. Pero no por eso vale menos para echar una ojeada sobre los métodos de que se sirve el régimen soviético ya frente a sus representaciones en el extranjero, ya frente a los países que dan hospitalidad a estas representaciones. Toda la conducta de la política exterior rusa no puede decirse que haya estado jamás inspirada en la corrección de relaciones que caracterizan como norma constante y absoluta la convivencia diplomática entre los diversos Estados. Sin embargo el caso Budenko es todavía más rico quizá en enseñanzas para el observador extranjero de lo que pudieron ser todos los escándalos precedentes.

Este caso demuestra efectivamente— escribe la Agencia Centraeuropaea— no sólo los métodos del bolchevismo hacia sus hombres, sino la carencia de escrupulo para prestarse a las funciones más indignas como la de poner en escena una desaparición cuyo fin evidente no puede ser otro que el de hacer que recaigan sospechas sobre el país, en el cual se escenifica la comedia. Pero cómo—se preguntará—puede un diplomático, aunque sea un diplomático ruso, llegar hasta el punto de obrar como uno de los peores personajes de las novelas de Edgar Wallace? El misterio no es tal si se tiene en cuenta que el terror bolchevique no se detiene en los confines de Rusia, sino que va a buscar sus víctimas donde se encuentren, sin excluir siquiera a los diplomáticos. El cuadro de diplomáticos caídos en desgracia y sumariamente liquidado no es pequeño. Y si sus nombres no son todos de primer plano y no merece hacer la lista de ellos, es, sin embargo, interesante ver cuáles son los caminos de que se vale el terror rojo para herir incluso a quienes por encontrarse en el extranjero desempeñando funciones diplomáticas gozan de cierta seguridad por la distancia que les separa de Moscú y por la protección que todos los Estados conceden a las representaciones exteriores.

Reducidos a su esquema esencial, los métodos de que se sirve el terror rojo sobre respecto a los diplomáticos

son cuatro: el llamamiento a la Patria la presión moral, el rapto violento y, por último, el delito político, es decir, expeditivamente, el asesinato. El primer método aplicado con el agregado militar de Londres, Putnase sigue con las personas cuyo llamamiento hace excluir la hipótesis de la suerte que les espera en la Patria. El segundo método que consiste en la amenaza no vana de venganza de personas de la familia de la víctima designada suele obligar a ésta a obedecer las órdenes de llamamiento aunque la certeza de la muerte a su retorno a Moscú no sea extraña al ánimo de la persona en cuestión.

Como se sabe a los diplomáticos extranjeros les está prohibido hacerse acompañar de sus familias al extranjero, pues estas quedan como en rehenes. También este método se ha demostrado eficaz muchas veces como en el caso del ministro en Oslo, Kakubowic, del ministro en Riga, Brodowski, del ministro en Praga, Alesandrowski, etc. El tercero y cuarto métodos de los cuales se tiene ejemplo en el rapto del agregado militar de Paris Semenow y del ministro en Reval, Petrowski o en la muerte de Nawascin en Paris, para no citar más que éstos, se siguen cuando los otros dos no dan el resultado apetecido.

¡Estudiante! Tu revista es HAZ.

¡ESPAÑOL!

Com. ar LA AMETRALLADORA es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por UN ejemplar que tú compras, envías DOS a nuestros SOLDADOS y proporciones ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

Páginas a cuatro colores
HISTORIETAS, TEATRO HUMORISTICO, REPORTAJES DE GUERRA, CHISTES Y CUENTOS, POESIAS FESTIVAS.

Colaboración de nuestros heroicos soldados, Parodias de periódicos rojos, Folletos, etc., etc.

16 PAGINAS - 25 CENTIMOS

†
Primer aniversario del señor
Don Eduardo Berni Costa
Que dió su vida por Dios y por la Patria en el frente de Montoro el día 5 de Marzo de 1937, a los 22 años de edad
R. I. P.

Las misas que se celebren mañana día cinco, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Pedro de esta capital y en la del pueblo de San Sebastián de los Ballesteros, serán aplicadas en sufragio por el alma del finado.

Su desconsolada madre doña Angeles Costa viuda de Berni, sus hermanos don Antonio y doña Rafaela, hermanos políticos doña María Cohen y don Antonio Almirón, tíos, primos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden su alma a Dios y lo tengan presente en sus oraciones, por lo que les vivirán profundamente agradecidos.

†
Primer aniversario del señor
Don Manuel Rodríguez García
Que falleció el día 5 de Marzo de 1937
R. I. P.

La misa de Requiem que mañana 5, a las nueve, se celebrará en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, así como el jubileo que celebrará en el mismo día en el convento de las Escuelas, desde las siete de la mañana, hasta las cinco de la tarde, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes, ruegan a sus amigos y personas piadosas le encomienden a Dios Nuestro Señor.

†
LA SEÑORA
D.ª Encarnación Gavilán Mejías
Falleció cristianamente el día 27 de Febrero de 1938, después de recibir los Auxilios Espirituales
R. I. P.

La misa de Requiem que se celebre mañana día 5, a las ocho, en la iglesia parroquial de Santa Marina, será aplicada por el eterno descanso de dicha Señora.

Sus desconsolados hijos don José, don Rafael y don Manuel, hijos políticos doña Rosario Gavilán Bravo, doña Carmen Gutiérrez Gavilán, nietos, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden el alma de la finada a Dios Nuestro Señor y la Santísima Virgen del Carmen.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Todas las potencias han dado su asentimiento al plan británico acerca de la guerra de España.—Se retirará 10.000 voluntarios de cada bando y se procederá al cierre de la frontera francesa.—El subsecretario de Negocios Extranjeros británicos desmiente en la Cámara de los Comunes las falsedades atribuidas por los rojos al General Queipo de Llano.

La retirada de los voluntarios y el cierre de la frontera francesa catalana

Londres 3.—En los círculos internacionales se aseguraba anoche que en la próxima reunión del Comité de No Intervención quedará aprobada la Proposición inglesa sobre la retirada de voluntarios de España, pues todas las potencias han dado ya su conformidad al plan inglés, incluso Rusia.

Las negociaciones anglo-irlandesas

Londres 3.—Hoy se reanudarán las negociaciones anglo-irlandesas, que fueron suspendidas hace varios días.

El embajador británico en Italia sale para Roma

Londres 3.—El embajador británico en Roma ha salido de Londres para Italia, en donde la semana próxima comenzarán las negociaciones anglo-italianas.

El proyecto de conciliación y arbitraje

París 3.—En la sesión del Senado se ha dado cuarta lectura al proyecto de Conciliación y Arbitraje, después de haberse introducido diversas modificaciones en el texto aprobado por el Congreso.

Detención de una espía

Londres 3.—Se concede gran importancia a la detención de la directora de un Instituto de Belleza acusada de alta traición.

Noticia desmentida

Londres 3.—De fuente oficial se desmiente que Mr. Eden vaya a ser nombrado embajador de Inglaterra en Washington.

Treinta y siete aviones chinos derribados en un combate

Shanghai 3.—En un combate aéreo han sido derribados treinta y siete aviones chinos.

Catástrofe en California

Los Angeles 3.—Un violentísimo tifón ha causado grandes estragos en California.

Ventitún comunista condenados en Varsovia

Varsovia 3.—Los Tribunales de Justicia han condenado a veintitún comunistas a penas que oscilan entre dos y nueve años de prisión.

La política exterior de Holanda

La Haya 3.—El ministro de Relaciones Exteriores en un discurso pronunciado en la Cámara, se mostró partidario del reconocimiento del Imperio italiano y exhortó a los diputados a que tengan en cuenta los cambios que se han operado en los dos últimos años en la política internacional.

Para laización de las operaciones en la Bolsa de París

París 3.—La situación política francesa es muy crítica, a causa de las diferencias de criterio entre las dos Cámaras, respecto al proyecto de ley de Conciliación y Arbitraje.

Alfredo Romeo Médico - Dentista

Gondomar, 6 principal. Teléfono 2652

Se demuestra la falsedad de las palabras atribuidas por los rojos al general Queipo de Llano

Londres 3.—En la Cámara de los Comunes continuó hoy el debate sobre las palabras que los rojos españoles han atribuido al general Queipo de Llano.

Un cierre parcial de la frontera franco-catalana

Barcelona 3.—Desde ayer a las ocho de la noche hasta esta mañana a las cinco, ha estado cerrada la frontera franco-catalana, ignorándose los motivos de este hecho.

Las conversaciones italo-británicas

Londres 3.—El primer ministro Chamberlain declaró ayer en la Cámara de los Comunes que no es posible dar publicidad por ahora a los detalles de los puntos que serán tratados en las conversaciones italo-inglesas.

Rusia conforme con el plan británico acerca de la guerra en España

Londres 3.—El representante portugués en la conferencia de No Intervención, manifestó que iba a proponer que se reanudara la vigilancia de fronteras tan pronto como lleguen a España las comisiones que han de examinar la cuestión de los voluntarios.

Casa Guerrero Instalador-Electricista

ALFONSO XIII, 38. CORDOBA

LA AMISTAD ITALO-POLACA

Polonia es el centinela avanzado de la civilización romana

Roma.—La amistad italo-polaca, tiene fundamentos seculares en la vida del espíritu, en el mundo del arte y de la cultura y en las tradiciones del renacimiento nacional de los dos grandes pueblos.

En un período desde ahora definitivamente superado, se había probado por algunos el considerar la función europea de Polonia en el plano de los Estados menores y satélites.

Entendida en este alto sentido la misión de Polonia ha debido contrastar frecuentemente con las imposiciones de la Liga ginebrina.

Las fronteras orientales de Polonia constituyen una barrera de la civilización romana y por esto han de ser consideradas como sagradas.

Es con estos sentimientos de comprensión, de leal amistad y de solidaridad, como la nación italiana acogerá al representante de la joven Polonia.

Este será consolidado en Roma el pleno reconocimiento de las funciones históricas de su Patria, nueva fuerza de equilibrio y de colaboración en Europa.

El problema del Mediterráneo

Londres 3.—Las instrucciones dadas al embajador inglés en Roma sobre los asuntos españoles, se refieren al problema del Mediterráneo en general.

El rearme de Inglaterra

Londres 3.—Ayer fué hecho público el «Libro blanco» sobre el rearme británico, que el lunes próximo será examinado y discutido en la Cámara de los Comunes.

La cantidad que se consigna para dichas atenciones a partir desde 1937 hasta 1941, asciende a 1.500 millones de libras, de las cuales corresponden al año corriente 352 millones.

Once millones y medio se destinan solamente a la defensa anti-aérea.

Para construcciones navales se destinan a 1937, 139.348 toneladas.

Para 1938, 547.014 toneladas.

Para aviación se consignan 39 millones, lo que hace preveer que Inglaterra contará muy pronto con una potente flota.

El duque de Alba visita a lord Halifax

Londres 3.—El representante de España en Inglaterra, duque de Alba, visitó en el Foreign Office a lord Halifax para entregarle la versión oficial nacional sobre las supuestas declaraciones del general Queipo de Llano acerca de Gibraltar.

La conferencia balcánica

Ankara 3.—El señor Metaxas, antes de dar a conocer el comunicado oficial de la reunión de la Conferencia Balcánica a la Prensa, lo hizo conocer a Bulgaria, que parece que se adherirá a los acuerdos.

CASA GUERRERO

Instalador-Electricista ALFONSO XIII, 38. CORDOBA

Bautizo de hijos de reclusas

Hoy, a las once de la mañana, se verificará en la capilla parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral el bautizo de seis niños hijos de reclusas en la Prisión provincial.

Al cristiano y simpático acto han sido invitadas las autoridades y representaciones oficiales.

Suscríbete a HAZ Ayúdale con tu donativo.

NOTAS DE SOCIEDAD

Ha dado a luz un hermoso niño, segundo fruto de su matrimonio, doña Carmen Moreno Rodríguez, esposa del jefe de la Sucursal 2.ª del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de esta capital don Enrique Redel Conrotte.

Enviarnos nuestra enhorabuena a los padres del recién nacido.

Cataluña, Richelieu y el Frente Popular

Las declaraciones del ministro del Interior a la «Gaceta del Povo» sobre una posible actitud de los catalanes ante la inminencia de su derrota fulminante; los telegramas que acusan la presencia de emisarios del separatismo catalán en el Sur de Francia y el chalaneo internacional en torno a las minas del sal potásica de Cataluña, nos indican que estamos en una fase más de la política del Frente Popular francés con nuestra región catalana.

Siempre que Francia ha vivido épocas de política anti-española y ha estado regida por hombres hispanófilos, Cataluña ha sido el «comodín» de sus trágicos juegos, y los gobernantes galos cultivaron las tendencias secesionistas y anárquicas de los malos catalanes como las mejores flores de su maquiavélico jardín político.

Hoy como ayer, la política es la misma, los personajes parecen idénticos y sus acciones resultan semejantes.

En la política de Richelieu, hombre tan dotado de talento como falto de escrúpulos, Cardenal aseglarado y protervo, capaz de engañar al mismo Papa, caudillo de herejes, pero político audaz y tenacísimo y, como enemigo de España, terrible y funesto.

En la política de Richelieu, hombre tan dotado de talento como falto de escrúpulos, Cardenal aseglarado y protervo, capaz de engañar al mismo Papa, caudillo de herejes, pero político audaz y tenacísimo y, como enemigo de España, terrible y funesto.

En la política de Richelieu, hombre tan dotado de talento como falto de escrúpulos, Cardenal aseglarado y protervo, capaz de engañar al mismo Papa, caudillo de herejes, pero político audaz y tenacísimo y, como enemigo de España, terrible y funesto.

En la política de Richelieu, hombre tan dotado de talento como falto de escrúpulos, Cardenal aseglarado y protervo, capaz de engañar al mismo Papa, caudillo de herejes, pero político audaz y tenacísimo y, como enemigo de España, terrible y funesto.

En la política de Richelieu, hombre tan dotado de talento como falto de escrúpulos, Cardenal aseglarado y protervo, capaz de engañar al mismo Papa, caudillo de herejes, pero político audaz y tenacísimo y, como enemigo de España, terrible y funesto.

En la política de Richelieu, hombre tan dotado de talento como falto de escrúpulos, Cardenal aseglarado y protervo, capaz de engañar al mismo Papa, caudillo de herejes, pero político audaz y tenacísimo y, como enemigo de España, terrible y funesto.

En la política de Richelieu, hombre tan dotado de talento como falto de escrúpulos, Cardenal aseglarado y protervo, capaz de engañar al mismo Papa, caudillo de herejes, pero político audaz y tenacísimo y, como enemigo de España, terrible y funesto.

En la política de Richelieu, hombre tan dotado de talento como falto de escrúpulos, Cardenal aseglarado y protervo, capaz de engañar al mismo Papa, caudillo de herejes, pero político audaz y tenacísimo y, como enemigo de España, terrible y funesto.

En la política de Richelieu, hombre tan dotado de talento como falto de escrúpulos, Cardenal aseglarado y protervo, capaz de engañar al mismo Papa, caudillo de herejes, pero político audaz y tenacísimo y, como enemigo de España, terrible y funesto.

En la política de Richelieu, hombre tan dotado de talento como falto de escrúpulos, Cardenal aseglarado y protervo, capaz de engañar al mismo Papa, caudillo de herejes, pero político audaz y tenacísimo y, como enemigo de España, terrible y funesto.

En la política de Richelieu, hombre tan dotado de talento como falto de escrúpulos, Cardenal aseglarado y protervo, capaz de engañar al mismo Papa, caudillo de herejes, pero político audaz y tenacísimo y, como enemigo de España, terrible y funesto.

Mañana, cuestación de Auxilio Social

Otra vez por todo nuestro territorio la quincenal invasión de las luchas. Otra vez la obra de Justicia de la Falange en un batallar constante por el bienestar de España.

¡Mañana, cuestación de Auxilio Social!

Y en las grandes ciudades el empeño alegre de nuestras camaradas invadiendo calles, pisos, cafés y teatros en una exaltada aspiración de mejoramiento.

Y en cada pueblo una noble competencia. Y en el campo... Y en el camino... ¡Mañana, cuestación de Auxilio Social!

Y el necesitado, sorprendido, ve de nuevo un aspecto externo del gran mecanismo que sólo para él funciona. De ese engranaje de tareas anónimas, de sacrificios disciplinados, de aportaciones magníficas en saber, en rendimiento, en amor.

Y el poderoso, extrañado a su vez, no puede quejarse de la mínima cantidad pedida.

Y en definitiva, lo más admirable será esto: que una de las obras más serias

Y pasado, la obra magna del Nacional-Sindicalismo reforzará su batida contra el hambre, el frío y la miseria. Y se abrirán nuevos hogares para huérfanos, Cocinas de Hermandad, Policlinicas, Comedores Infantiles, Comedores para embarazadas, Cocinas para enfermos...

Si el 31 de Diciembre del año transcurrido el número de los asistidos por Auxilio Social era de ochenta y un mil adultos y setenta y dos mil niños, de ciento cuarenta y cuatro mil españoles que diariamente recibían alimento digno, cobijo y cuidados, las estadísticas de cada hora, según vayan sumándose en la cifra jubilosa de nuestro haber, ciudades y poblaciones, devastadas por el marxismo, tendrán forzosamente que seguir alzando sus líneas bienhechoras.

Las estadísticas escuetas de Auxilio Social pregonan con elocuencia a todos los vientos la verdad de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

¡Mañana es cuestación de Auxilio Social!

Español: piensa en el orgullo que para tí representa el saber que tus treinta céntimos afianzan el más fuerte pilar de tu patria, el mejor prestigio de la España que amanece: su Justicia.

El Frente Popular, ha reproducido ahora la política de Richelieu. Perdió primero la partida en la frontera occidental pirenaica, vió hundirse luego todo el frente Norte, pero apenas nuestro Ejército se tornó hacia Aragón, aumentaron sus refuerzos a los rojos y les mostraron su extraordinaria simpatía dimitiendo el antiguo embajador de Francia en Madrid para que lo sustituyera otro que docilmente se prestase a convivir en Barcelona con los sicarios de la anti-España.

Nosotros distinguimos muy bien entre «gobernantes de Francia» y «franceses». Es más: queremos que se sepa que distinguimos el Frente Popular que Francia padece, de los buenos hijos de la nación hermana de latinidad, ya que no en historia. Y suponemos que con tanto dolor se ven mal gobernados, como a nosotros nos dolía que confundiesen a Azaña con España y a los españoles nos creyesen gustosos subordinados de tanta maldad.

Pero fuerza es reconocer que la política del Frente Popular, por anticatólica o hispanófila, y por su doblez, es muy semejante a la política de Richelieu de hace tres siglos por ahora. Nosotros diríamos a los franceses lo que nuestro gran Quevedo decía entonces al Rey Luis XIII al verle entregado a la voluntad y a las manos del perverso Privado: «Conocemos las admirables proezas que en todas las edades que ha vivido el mundo han hecho los franceses con sobrehumano valor. ¿Quien no ha de agradecerles su esfuerzo por la conquista de Jerusalén? No pretendo yo obscurecer acciones como ésta, antes pretendo que los franceses no la obscurezcan. Pretendo que aquellas naciones que tanto sudó por libertar el Sepulcro que tres días tuvo en depósito el cuerpo de Cristo, no degeneren y se desdiga de su fe.»

HERNAN

Y potentes de la Nueva España se desarrolla y crece por el único empuje de su valer, por la autenticidad de su contenido, sin que haya leyes que la impongan.

Porque los treinta céntimos de cada uno han alcanzado jerarquía de símbolo: en la España de Franco ya no hay unos que dan y otros que reciben. Todos comparten.

Y este compartir natural y espontáneo siembra comprensión. Borra rencores y odios. Afirma esa cordialidad que Dios ha puesto en el hombre, y que a veces un sólo gesto amistoso logra despertar.

Españoles: no os priveis de esta alegría del deber de hermandad. Que se borre la estridencia de las palabras, «sanciones», «exigencias», «obligaciones», «derechos». Que todo entre nosotros sea espontáneo, generoso y fraterno. Porque sólo así será fecundo.

¡Mañana, cuestación de Auxilio Social!

Y pasado, la obra magna del Nacional-Sindicalismo reforzará su batida contra el hambre, el frío y la miseria. Y se abrirán nuevos hogares para huérfanos, Cocinas de Hermandad, Policlinicas, Comedores Infantiles, Comedores para embarazadas, Cocinas para enfermos...

Si el 31 de Diciembre del año transcurrido el número de los asistidos por Auxilio Social era de ochenta y un mil adultos y setenta y dos mil niños, de ciento cuarenta y cuatro mil españoles que diariamente recibían alimento digno, cobijo y cuidados, las estadísticas de cada hora, según vayan sumándose en la cifra jubilosa de nuestro haber, ciudades y poblaciones, devastadas por el marxismo, tendrán forzosamente que seguir alzando sus líneas bienhechoras.

Las estadísticas escuetas de Auxilio Social pregonan con elocuencia a todos los vientos la verdad de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

¡Mañana es cuestación de Auxilio Social!

Español: piensa en el orgullo que para tí representa el saber que tus treinta céntimos afianzan el más fuerte pilar de tu patria, el mejor prestigio de la España que amanece: su Justicia.

El Frente Popular, ha reproducido ahora la política de Richelieu. Perdió primero la partida en la frontera occidental pirenaica, vió hundirse luego todo el frente Norte, pero apenas nuestro Ejército se tornó hacia Aragón, aumentaron sus refuerzos a los rojos y les mostraron su extraordinaria simpatía dimitiendo el antiguo embajador de Francia en Madrid para que lo sustituyera otro que docilmente se prestase a convivir en Barcelona con los sicarios de la anti-España.

Nosotros distinguimos muy bien entre «gobernantes de Francia» y «franceses». Es más: queremos que se sepa que distinguimos el Frente Popular que Francia padece, de los buenos hijos de la nación hermana de latinidad, ya que no en historia. Y suponemos que con tanto dolor se ven mal gobernados, como a nosotros nos dolía que confundiesen a Azaña con España y a los españoles nos creyesen gustosos subordinados de tanta maldad.

Pero fuerza es reconocer que la política del Frente Popular, por anticatólica o hispanófila, y por su doblez, es muy semejante a la política de Richelieu de hace tres siglos por ahora. Nosotros diríamos a los franceses lo que nuestro gran Quevedo decía entonces al Rey Luis XIII al verle entregado a la voluntad y a las manos del perverso Privado: «Conocemos las admirables proezas que en todas las edades que ha vivido el mundo han hecho los franceses con sobrehumano valor. ¿Quien no ha de agradecerles su esfuerzo por la conquista de Jerusalén? No pretendo yo obscurecer acciones como ésta, antes pretendo que los franceses no la obscurezcan. Pretendo que aquellas naciones que tanto sudó por libertar el Sepulcro que tres días tuvo en depósito el cuerpo de Cristo, no degeneren y se desdiga de su fe.»

HERNAN

El flecha no puede ser cobarde.

Con la camisa azul que tú vistes murieron muchos de tus mejores camaradas.

La iluminación de la Basílica de San Pedro durante la celebración de la Pascua

Ciudad del Vaticano.—En ocasión de las próximas canonizaciones fijadas para el día de Pascua se encenderá la iluminación solemne de la cúpula de San Pedro en la forma tradicional, primero con linternas y después con antorchas al aire libre.

Más de 600 lámparas son esperadas de Florencia para la decoración interior del templo.

¿La U. R. S. S. va a aislar-se del resto de Europa?

Riga.—Informaciones documentadas afirman que es posible que la U. R. S. S. interrumpa próximamente las comunicaciones ferroviarias directas con los países vecinos, dejando quizás una sola línea para comunicar con Europa.

Los trastornos intestinales de los niños...



...tienen una frecuencia y una gravedad extraordinarias, y principalmente en el primer año de la vida causan más víctimas que todas las demás enfermedades.—El Elixir Saiz de Carlos es el medicamento preferido por los Médicos para el tratamiento de las diarreas infantiles: 1.º Porque en su composición no figura ningún producto que pueda ser perjudicial; 2.º Por la rapidez en sus efectos y, 3.º, Porque lo toleran muy bien, aunque tengan que aumentar la dosis.

ELIXIR STOMACAL SAIZ DE CARLOS